

貫徹縣先進生產者代表會議精神

幫助兄弟廠

南翔鎮明華螺絲廠劈頭工人潘德華(縣先進生產者)和絞牙工人印善興,技術水平較高,他們利用休息日,到城區企新五金廠進行技術操作表演。潘德華針對企新廠磨刀磨得太斜、太尖和刀裝得太低的缺點,表演了磨刀法,使減少刀的易鈍易壞現象。印善興也把自己的先進操作經驗毫無保留的教給大家,提出解決絞牙車車頭不正、套筒不平穩等辦法,使企新廠工人們提高了技術水平。(孫瑞濤)

鐵機自動起毛試裝成功

自縣先進生產者代表會議後,南華毛巾廠的工人們都想搞好生產,爭取當一個先進生產者。這個廠的車工江孝德在保全工們的協助下,利用空閒

時間,積極鑽研,用旧廢料仿造成上海各毛巾廠鐵機自動起毛,並且比他們還有改進,成本也降低了好幾倍。這樣,還解決了擋車工在操作時擔心兩頭光布長短或毛頭長短,便利插紅花巡迴工作,減輕了勞動強度。(元祥)

車間里出現新氣象

自通過縣先進生產者會議後,嘉丰紡織廠前紡車間工人們的生產情緒更加高漲,出現了一片新氣象。清花、鋼絲、併條3個小組從來沒有完成過國家計劃,現在能全面超額完成了,擋車工張秋英學習了全國性的“四包卷”先進工作法,產質量達到優良。保全保養工人提出了要更好的執行交接驗收制度,互相聯繫,密切配合,共同向優級棉紗進軍。(楊連興)

滿足工資改革後市場需要

本縣商業部門積極做好物資供應

工資改革正在本縣各單位積極進行。本縣商業部門為了滿足和便利工人們領到補發工資後購買各所需品,於最近召開了百貨、供銷、紡織、食品、專賣等有關部門會議,着重研究了物資供應問題,對現有商品進行摸底排隊,適當調配,使擺佈合理。會

後,各部門紛紛採取措施,派員到上海、蘇州、南京等地採購各種貨品。專賣公司增撥到一批高檔捲烟和深受消費者喜飲的南京玫瑰露酒;百貨公司的冬令商品60%左右提前在八、九月份運到,毛巾、襪子、球衫等都能滿足市場需要。(錢鑫珍)

一批投案自首的反革命分子得到寬大處理

10日晚上,本縣公安局和人民檢察院,根據國家處理反革命分子的政

策,在城區召開1200余人的羣眾大會,從寬處理了一批投案自首的反革命分子。這批反革命分子中,有曾任偽省政府保安處中校科長的吳仲勤,有偽縣政府秘書南詠丰,也有國民黨區分部書記周訓良。這些人在任職期間,仗勢敲詐勒索,強征軍糧、壯丁費,欺壓人民。但在肅反運動中,在“坦白從寬,抗拒從嚴,立功折罪,立大功受獎”的政策感召下,向政府交代了

自己的罪行,表示重新做人,將功折罪,並積極檢舉其他反革命分子。政府根據坦白從寬的政策,對吳仲勤、南詠丰免于刑事處分;周訓良在解放後偽裝積極,混入街道組織,隱瞞歷史罪行,進行挑撥破壞,本應從嚴處理,但在肅反運動中能坦白交代,給予管制一年從輕處分。

在會上,城區各界代表分別講了話,擁護政府對這些反革命分子的處理,並表示今後搞好各項工作,時刻提高警惕,協助公安機關堅決肅清一切反革命分子。

中國共產黨的歷次全國代表大會

三大

中國共產黨第三次全國代表大會,是1923年6月在廣州舉行的。到會代表30人,有表決權的27人,代表黨員432人。

這次代表大會是在共產國際所作出的關於中國共產黨和孫中山所領導的國民黨合作的決議指導下召開的。大會討論的中心問題是黨和孫中山所領導的國民黨建立革命統一戰綫問題。

黨的第三次代表大會正確地估計了孫中山反對帝國主義和封建軍閥的民主主義的立場,以及使國民黨改造為工人、農民、小資產階級、民族資產階級革命聯盟的可能性,決定了和國民黨建立民族統一戰綫的方針。奠定了黨的戰略原則的基礎。但是第三次代表大會對於農民問題和革命軍隊問題,卻沒有加以應有的注意。

四大

為了加強對日益開展的革命運動的領導,中國共產黨於1925年1月在上海召開了第四次全國代表大會。出席大會代表20人,代表黨員980人。大會的中心議題是黨如何加強對革命運動的領導;以及黨在組織上和羣眾工作上如何進行準備的問題。大會宣言號召廣大羣眾起來促成在北京召開的國民會議。大會批判了一年來黨在民族統一戰綫工作中的“左”右傾機會主義的錯誤。大會指出國民黨自改組以來,已經形成左、中、右三派,並確定了擴大左派、批評中派、反對右派的方針。大會還通過了關於職工運動、農民運動、婦女運動、青年運動的決議。

黨的第四次全國代表大會的功績是為羣眾鬥爭的新高漲做了組織準備。大會的缺點是沒有提出農民的減租問題。



最近一次台風襲擊時,和橋鄉27人組成的慰問隊,冒着風雨到金山縣海塘上,慰問正在與狂風巨浪搏鬥的人們,還參加了短時期的勞動。

圖為慰問隊的代表在幫助扎“柴牛”。(白艸攝)

不應該為難人家割草、畚泥

滙西鄉永丰農業社社員龔祥林等至太平鄉廣裕第2農業社道士村割草時,道士村上的人竟把草拿走。9日那天,練西鄉新明高級農業社到戩浜、新建等鄉內撈水草時,把船拉住不許開走。新潭鄉新華第6農業社,6個社員到塘南鄉割“野長生果藤”時,被該鄉紅星社社員把船上的平肩板押了去。巨門鄉幾個農業社,在春天時,把河道各佔一方,不許人家畚泥,在4月份,紅星第3社與第1社,為了畚泥爭執打架,弄到人民法院里才解決。(綜合龔雨林、龔桃明、朱玉林、徐維德、蔡福秋等來信)

編報人說:我們經常收到通訊員和讀者來信反映,到外地積肥料時受到

阻難,把東西扣押,嚴重的甚至打起架來。這種現象很不好。現在,在共產黨領導下,農民兄弟都是一家人,為了增加生產多積肥料,應該互相幫助才是。有些農業社里不許別人積肥料是不對的,因為河泥、青草並不代表田里種的庄稼,不是屬於你一個社所有的。到外地去積肥料的農業社也要注意,先就地取材在社的附近積,免得跑來跑去浪費勞動力;如果沒有或很少再到外地去,不過也要替對方設想一下,因為人家也要積肥料。總之,雙方應互相諒解。如果發生爭執,大家要心平氣和,好好商量談判,扣押東西、打架都不是好辦法。這個問題經常發生,也希望縣、區、鄉的有關部門注意幫助解決。

發揚革命傳統 爭取更大光榮

他們撒下了革命的種子

——1927年至1928年嘉定農民的‘五抗’鬥爭(上) ·范萬鈞·

毛澤東同志1927年3月寫的“湖南農民運動考察報告”中說:“……很短的時間內,將有幾萬萬農民從中國中部、南部和北部各省起來,其勢如暴風驟雨,迅猛異常,無論什麼大的力量都將壓抑不住。他們將沖決一切束縛他們的羅網,朝着解放的路上迅跑。一切帝國主義、軍閥、貪官污吏、土豪劣紳,都將被他們葬入墳墓。……”

在1926年到1927年的時候,全國革命的風暴發展得十分猛烈,北伐軍在全國人民的熱烈擁護和共產黨人、革命的國民黨人努力奮鬥之下,得到偉大的勝利,各地紛紛組織農民協會,提出“減租”口號。嘉定縣農民在中國共產黨的領導下,也組織農民協會,會員和農民擔了扁担鋤頭,到城裡向大地主示威,高呼“實行二五減租”口號。可是租未減成,蔣介石叛變了革命,發動了“四一二”大屠殺。1927年秋天,城內顧秋濤等大地主,帶領狗腿打手,揹着“加五”大秤,到六里等鄉收租,威脅佃農說:“要減租的是共產黨,共產黨要殺頭”,並借機把七分、八分的零碎土地算成一畝,每畝收重租一石多白米。到第二年,地主封鎖了借貸之門,向農民勒索陳租陳債,加上反動政府苛捐雜稅,農民無法負擔,普遍吃鼓皮草頭,羣情憤激。這時,以中共嘉定縣委書記沈金生和社會主義青年團嘉定縣委書記廖家初為首的黨和團的組織,在上级黨和團的領導下,決定以六里鄉為基地領導農民起義,開展抗租、抗債、抗糧、抗捐、抗稅的“五抗”鬥爭。

這是流行在农村的一首山歌:
正月里來是新春,出身是個種田人,吃穿都要田里出,百樣行業算頭等。
二月里來暖氣升,可憐我們種田人,一年四季忙忙做,不知田里啥收成!
三月里來是清明,收租走狗無良心,開租踏田來恐嚇,逼得佃戶頂要命。
四月里來種田忙,男女老少割麥忙,男人挑來女人擯,自家吃的麥油湯。
五月里來是端陽,挑草泥插黃秧,打水割草勤勤做,只望田中禾稻長。
六月里來忙難當,摸稻前頭還要糶,摸草流汗象落雨,米到嘴里那里便當?
七月里來是秋涼,大家仔細想一想,收租還要加租米,瘟官還要加錢糧。
八月里來桂花香,我們大家齊商量,全國人民齊心起,抗租弟兄一個爺娘。
九月里來九重陽,黃豆谷子收到場,囤在家里好多石,還了租米還有啥剩?
十月里來小陽春,租票好比一根繩,地主年年收租米,不肯放松半毫分。
十一月里天氣寒,殺猪做酒都要捐,倘若不肯完國稅,就要算個大犯罪。
十二月里過年忙,再不革命苦難當,全國人民齊心起,大家參加革命黨。
(未完,待續)



電影預告:
人民大禮堂 15—17日
放映捷克彩色喜劇故事片
“休假日的雜技表演”。
加映“友誼的比賽”。

永樂劇場·丹陽縣長城越劇團演出·
13日 日場鳳凰 夜場三看御妹
14日 日場三看御妹 夜場蘭香閣
15日 日場蘭香閣 夜場詩禮人家
16日 日場包公打鑿駕 夜場李三娘